

# “必进八强”遇挑战

## ——2019年女足世界杯抽签解析



参赛队伍主教练在抽签仪式现场合影。

2019年女足世界杯分组抽签仪式12月9日凌晨在法国巴黎的塞纳河音乐厅进行。中国队与两届杯赛冠军德国队、青训成果明显的西班牙队以及首次晋级决赛圈的南非队分在B组。此前保持着只要打进世界杯、便至少打进八强纪录的中国女足，将在明年的“法兰西之夏”遇到挑战，这是因为刚出炉的抽签形势可以说并不理想，预示着无论小组出线、还是16强突围，都要迈过比上届同阶段更难的一道“坎儿”，而这也需要“铿锵玫瑰”在爬坡崛起的道路上，继续拼搏。

世界排名第二、综合实力最强的德国队，无疑是争夺本组头名的最大热门。西班牙队虽非传统劲旅，但近年来青训成果显著，国家青少年队分别获得今年的法国U20世界杯亚军、乌拉圭U17世界杯冠军，为成年国家队打下人才基础，有望在法国创造佳绩。

本组中世界排名唯一低于中国队的就是南非队，而这支世界杯“新军”也是

中国队最有把握、且要全力击败的对手。从赛程来看，中国队先迎战德国，之后是南非和西班牙。因此第二场全取三分是出线之路上必须要实现的目标。

小组赛首战德国队必然不易，但中国队也没必要妄自菲薄，因为对这个老对手已有足够了解。虽然中国队在历史交锋中处于下风，但最近一次交手在里约奥运会上，三线紧凑的“铿锵玫瑰”仅以一球落败。因此明年的小组赛首战，中国队对于困难要有足够的战术和心理上的准备，而无论结果如何，都应心态平稳，拼出最好状态。

而对于在大赛中没有碰过面、仅友谊赛中交过手的西班牙队，中国队近年来虽没有对手进步快，但同样应有信心，凭借传统强队的底蕴去力拼对手。

法国女足世界杯决赛圈的24支球队分成六组进行小组赛，每小组的前两名以及四个成绩最好的第三名将进入16强淘汰赛。考虑到中国队在新主帅贾秀全带领下正在走上正轨，因此小组出线当是

# 中国女足继续拼

能够力争的目标。不过，由于难以保证锁定小组头名，淘汰赛阶段预计也很难。

如果中国队能爆冷获得B组第一，将可能面对A、C、D小组中一个成绩最好的第三名，这无疑是最好的结果；但如果获得B组第二，中国队将要面对F组的头名——很可能是卫冕冠军美国女足。而如果成为四个小组中成绩最好的一支第三名球队，中国队将可能要面对D组或C组头名，那将可能是日本、英格兰女足或是澳大利亚和巴西女足，同样不轻松。

总体来看，16强之战的对手，将比中国女足在上届杯赛同阶段的喀麦隆队更强，因此挑战也更大。所以，无论管理者还是舆论，都要给姑娘们足够宽松的备战环境。

此前六次世界杯之旅，中国队全部至少打进八强。但同时理性来看，发展女足也要务实地把握规律，对对手的实力要有清醒的定位和认识，从而做出合理的预期和战术准备。

当然，传承着拼搏精神的“铿锵玫瑰”，也一定会以更高目标要求自己。经历过上届世界杯和里约奥运会洗礼的新科“亚洲足球小姐”王霜、主力射手王珊珊、后防中坚吴海燕等球员，也都希望能在生涯黄金期展现最好的自己。

因此，希望这支正在崛起的球队，放下包袱，在尽情享受女足运动最高舞台所带来的关注度的同时，以足够的自信去拼对手，尽可能走得更远，不留遗憾，从而在“法兰西之夏”绽放出令自己满意的最美“玫瑰”。

据新华社

## 体坛传真

### 男子钢架雪车项目 中国首获欧洲杯金牌



闫文港在比赛中。

当地时间12月7日，钢架雪车欧洲杯第五站国王湖站比赛在德国举行。中国运动员闫文港以51.27秒的成绩夺冠。这是中国男子钢架雪车项目首次在欧洲大陆登上最高领奖台。

2018~2019赛季初，中国男子钢架雪车项目在北美杯惠斯勒站上收获第一个冠军。本次比赛，男子组共有来自16个国家的33名运动员参赛。闫文港以51.58秒的成绩列预赛第三。决赛按照预赛名次倒序出发，闫文港倒数第三位出发，出发成绩4.68秒刷新了他在此赛道的最佳纪录，最终以51.27秒的决赛成绩夺冠，实现了中国钢架雪车项目的历史性突破。

国王湖赛道是德国建造最早的赛道，也是世界上最早按照国际标准要求建造的赛道，该赛道以技术难度高而闻名，每年约有34000次的滑行记录。

据新华社

### 416家俱乐部 瓜分2亿世界杯补偿金

国际足联近日公布了参加俄罗斯世界杯球员所在俱乐部补偿金分配情况，共416家俱乐部获得总计2.09亿美元（1美元约合6.87元人民币）的补偿金，而11家中超和中甲俱乐部总计获得超过218万美元，广州恒大以约35万美元的补偿金居首。

这是国际足联自2010年世界杯启动的“世界杯俱乐部受益计划”的内容体现。国际足联的补偿方案按照入选世界杯最终名单的球员所在球队参与世界杯的天数计算，从世界杯开始前两周起，直到球队参加世界杯最后一场比赛后的第二天，每天的补偿金为8530美元。

国际足联规定，世界杯参赛球员在世界杯前两年效力过的俱乐部都可获得补偿。因此北京国安的巴西国脚奥古斯托、河北华夏幸福的阿根廷国脚马斯切拉诺、长春亚泰的尼日利亚国脚伊哈洛、天津泰达的尼日利亚国脚米克尔、广州恒大的韩国国脚金英权，以及大连一方的葡萄牙国脚冯特都为各自俱乐部“贡献”了补偿金。而重庆力帆、江苏苏宁和辽足则因“曾经拥有”世界杯国脚也获得了补偿。中国的俱乐部总计获得2186175美元的补偿。其中广州恒大获得35.375万美元居首。

全球范围来看，共有63个会员协会的416家俱乐部获得总计2.09亿美元的补偿金。英超冠军曼城获得500万美元居首，而皇马以481万美元位居次席。

据新华社

## 20支球队外籍主教练仅剩6人 土帅缘何“吃香”CBA

CBA公司日前宣布新疆队更换主教练，阿的江正式取代外教戈尔的位置，后者变为球队助教。至此，目前联盟中前八名的球队，除北京首钢外，其他球队都是由本土教练执教，总共20支球队也只有6位洋帅。以本土教练作为主帅，同时聘请洋教练作为副手，在最近几年CBA中已逐渐成为构建教练团队的趋势。

### 本土教练拥有独特优势

算上阿的江取代戈尔成为新疆队主教练，目前CBA本土主帅的人数已达14人。比如山东队在赛季开始前突然更换了主教练，吴庆龙接替凯撒执掌帅印。吴庆龙上任后，虽然山东队缺少了丁彦雨航，但他们目前保持在前八名。吴庆龙激活了一些老将，比如37岁的张庆鹏，他在凯撒执教时期出战机会很有限，但这个赛季场均能得10.8分，是他近五个赛季以来最高的。

吉林队上赛季先是聘请韩国教练金荣植，中途变为西班牙人胡安，但球队战绩一直没达预期。本赛季主教练换成了本土教练王晗，他此前是吉林队球员，最近三年他一直在青岛队担任助理教练，这些经历让他重新回到吉林队后，省去了很多磨合时间。

值得一提的是，本赛季CBA前八名

中除北京首钢外，都由本土教练统率，杜锋、李春江、李秋平、郭仕强都是本土教练的佼佼者，他们执教的球队占据着积分榜前四名。他们共同的特点就是对本球队非常熟悉，威望很高，利于战术的贯彻实施，这也是多数外籍教练所无法获得的优势。

### 洋帅想成功困难多得多

截止到目前，CBA中的6位洋帅分别是北京首钢队的雅尼斯、江苏队的贝西洛维奇、同曦队的金纳拉斯、四川队的鲍曼、天津队的武贾尼奇和广州队的胡安。其中只有首钢是排名前八的球队，四川队和天津队则是联赛最后两名的球队。

雅尼斯在首钢获得认可有很多因素。他在上赛季执教首钢前担任中国男篮助理教练已四年，对中国球员有比较深的了解。而且雅尼斯得到了首钢俱乐部管理层足够的信任，给予他充分的主帅权力。最后一点是，雅尼斯非常重视防守，这方面也一直是首钢多年以来的优良传统，可以说雅尼斯与首钢“对了路子”。

外教想要在CBA带队成功，面对的困难要多得多，一旦球队在外援的选择上与洋帅的执教风格不匹配，管理层又没足够耐心，那么就会很容易产生裂



→ 阿的江

↓ 戈尔

痕。本赛季CBA球队更多起用本土教练为主帅，但同时会聘请外教助手，这样的复合型教练团队搭配，更符合CBA球队的情况。

从本土教练的“吃香”程度看，CBA和中超相比正好掉了个个儿，孰优孰劣，成绩才是硬指标。CBA本土教练至少在未来几年内继续“吃香”的局面很难改变。

据《北京青年报》